

同比增加81.65%

春运首日发送旅客6万余人次

晚报讯 昨天是2024年春运首日,南通市共安全发送旅客61363人次,较2023年同期增加81.65%,较2019年同期增加7.16%。

首日发送客流中,其中,公路发送旅客25216人次,较2023年同期增加116.41%,较2019年同期减少33.79%;铁路发送旅客29752人次,较2023年同期增加66.84%,较2019年同期增加105.87%;民航发送旅客6395人次,较2023年同期上升48.86%,较2019年同期上升35.34%。

与2023年同期相比,今年春运首日客流总量迎来大幅度上升,其中公路、铁路、民航客流量均有所上升,主要是由于去年受疫情等因素影响,公众出行意愿不强,今年春运首日客流

呈快速复苏迹象,群众出行意愿较强烈;与2019年同期相比,春运首日客流总量小幅上升,公路客流量有所下降,铁路、航空客流量有所增长。

从近期出行情况分析,一方面,已有不少高校放假,学生流与春运客流叠加趋势不明显;另一方面,随着公众出行习惯发生深刻结构性变化,居民趋于选择更为便捷高效的出行方式。此外,今年春节假期时间较往年有所延长,公众长距离出行需求进一步增强。

春运首日,经过各级、各部门通力协作、共同努力,全市运力准备充分,运输秩序良好,加强不同交通方式的协调配合,充分满足旅客的出行需求,未发生旅客滞留现象。

记者彭军君

年尊岁久爱绵长

张柔武先生捐赠爱心款



张柔武先生向市慈善总会捐赠爱心款。通讯员季曦

南通交警紧盯源头除隐患

严禁不合格车辆及驾驶人参加春运

晚报讯 24日,市公安局交警支队联合市交通运输局、文广旅局、应急管理局组织市区“两客一危”、公交客运、校车、出租车、网约车以及50辆以上重货运输企业共141家重点运输企业,对春运道路交通安全源头监管工作进行动员部署。

今年春运前,围绕“人、车、企”等交通要素,市公安局交警支队车管所全方位开展安全隐患排查治理,深入全市“两客一危一货”企业开展安全检查,累计检查企业247家次,重点运输车辆279辆,发现问题隐患11

起,立即整改11起;通过交管大数据平台比对市区重点车辆8911辆和驾驶人8973名,发现不符合春运条件的车辆共234辆,不符合春运条件的驾驶人共58名;对市区8711名重点车辆驾驶人同步开展背景资质审核工作,并将其中950名存在安全隐患的驾驶人反馈重点运输企业,抄告交通等行业主管部门,推进协同共治,要求企业强化驾驶人管理,及时调整、解聘不合格驾驶人,严禁不合格的车辆及驾驶人参加春运。

通讯员朱江奇 记者张亮

晚报讯 临近龙年春节,张睿嫡孙女、105岁高龄的张柔武先生托付儿媳杨慧琳联系到市慈善总会,表达了捐赠爱心款的意愿。25日上午,市民政局二级调研员、市慈善总会副会长兼秘书长沈华带领市慈善总会募捐工作人员,上门接收捐赠,并探望慰问张柔武先生,感谢她多年来对慈善公益事业倾情关爱和无私奉献。

“她一直把这件事情记在心上,每逢这个时节,她就想到那些目前还处在困境中的人们,总念叨着外面天寒地冻,希望以绵薄之力,为困难群众做一点点事情……”一进门,儿媳杨慧琳就将早已准备好的2000元爱心款交到沈华手中。

早在20世纪50年代,张柔武就积极参加慈善公益活动,向市社会福利院等公益机构捐赠款物,并将上海大达轮船公司和上海大储栈的股份所获得的股息用来帮助有困难的公立中、小学,接济处境困难的故亲老友。自1997年市慈善总会成立后,每年春节前夕,张柔武都亲自到市慈善总会进行捐赠,每次捐赠金额1000元至4000元不等,这些善款全部用于春节前慰问困难群众,多年来从不间断。

此外,每逢重大灾情,张柔武都会积极捐赠善款。“钱不多,只是一点心意,希望能帮助困难百姓过好年。”每当提到慈善,张柔武先生都会深情地说,“社会给我温暖,我也要把温暖回馈给社会,这是我的责任,是我生活中的一件大事。”

2021年1月,以张柔武名字命名的小额慈善冠名基金正式成立,她希望通过设立基金的形式,将这份爱心不断传承下去。张柔武对慈善公益事业的热爱和坚守,带动着身边人纷纷加入慈善公益的队伍中。截至2023年12月底,张柔武爱心基金共收到社会各界爱心款24.79万元。

当天上午,张柔武先生的学生、南通师范七九届学生代表李女士也来到市慈善总会,向张柔武爱心基金捐赠七九届学生的集体爱心5200元,这已是他们连续第3年捐赠。

张柔武先生的大爱情怀也深深感动着市慈善总会(捐助工作中心)党支部全体党员,激励大家以先生为榜样,坚守慈善初心、坚持精准帮扶,为社会各界奉献爱心搭建更加高效便捷的爱心桥梁,为特殊困难群众传递慈善温暖。 记者陆薇 通讯员季曦

南通海事护航回家安全路

4条渡运航线客流量预计超32万人次



水上春运拉开帷幕。童海

晚报讯 昨天凌晨3点,随着载运23名旅客、17辆车的“江苏路渡3007”轮缓缓驶离码头,通沙汽渡2024年水上春运正式拉开帷幕。

据介绍,南通共有4条渡运航线,承担着长江南北岸民生物资运输、群众水上出行的重任,预计今年春运期间客流量超32万人次。

为切实保障春运期间渡运安全,海事部门深入排查治理安全隐患,进渡口、上渡船,聚焦渡口管理、渡船救生消防设备、应急演练等方面,开展全覆盖安全检查、渡船船员履职能力大检查,督促企业落实安全生产主体

责任。春运前,海事部门出动执法人员39人次检查营运渡船18艘,发现各类安检缺陷61个,均已在春运前全部完成整改。

同时,海事部门精心提供春运温馨关爱服务,加强与气象等部门合作,通过多种渠道发布天气情况、交通管控信息,便于渡运单位合理安排运营时间,提高企业满意度获得感。在渡口、渡船向渡运乘客发放宣传册,开展冬春季重点传染病防控知识宣传和政策解读,现场宣传安全乘渡注意事项、水上应急救援常识、救生设施使用方法等渡运安全知识。 通讯员黄洁莹 薛承龙 记者吴青云

累计发放1000万元专项补贴资金

2024南通家装电器焕新季启动

晚报讯 25日,“2024南通家装电器焕新季”惠民活动正式启动,活动由南通市家用电器行业协会联合文峰电器、京东五星电器、苏宁易购以及海尔智家、老板电器、方太厨电、AO史密斯等众多家电品牌工厂联合举办,将给消费者带去更大的补贴福利和更好的消费体验。

去年以来,南通市家用电器行业协会进一步升级服务战略,积极响应政府相关促销政策,重点聚焦家电补贴活动。本次活动期间,文峰电器、京东五星电器、苏宁易购三大连锁及品牌厂商将拿出累计不低于1000万

元的专项补贴资金,以走进社区、搭台布展、开设专场等形式,以销售直补、打折让利等手段发放补贴,并通过银联云闪付分批次向市民发放百万家电以旧换新消费券,回馈广大消费者。

同时,为进一步推动绿色节能家电的消费升级,来文峰、苏宁、五星3家卖场参与家电以旧换新活动,还可享受商家、品牌工厂、银行等多重叠加优惠,并有机会获得免费延长保修、免息分期等服务,确保参与活动的市民享受到超值服务。

记者吴青云 实习生陈少鹏